Отчет 
главы Нигирского сельского поселения о проделанной работе в 2013 году 

Уважаемые жители Нигирского сельского поселения!

Сегодня я подведу итоги работы за 2013 год.

Работа администрации сельского поселения – это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления: это исполнение бюджета поселения, социальная защита малоимущих граждан, организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы админист-рации поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и специалистами, рассмотрение письменных и устных обращений граждан. 

Территория сельского поселения составляет 380,9 га. В его состав входят два населенных пункта: села Нигирь и Виданово. Административный центр – с.Нигирь. Численность постоянно проживающего населения на 01.01.2014 г. составила – 392 человек (с.Нигирь – 359 человек, с.Виданово – 33 человек) из них 45 человек проживает без регистрации по месту жительства.

В том числе: 

Пенсионеры – 154

Труженики тыла – 1  

Инвалиды - 23  

Многодетные семьи – 7

Опекаемые семьи – 4  

Неполные семьи  - 16

Трудоспособное население - 168
Улучшение демографической ситуации на территории поселения по-прежнему не наблюдается: в 2013 году родилось 6 детей, умерло 7 человек. ( в 2012 году родилось 4 ребенка, умерло 9 человек).

На территории поселения функционируют все объекты соцкульбыта (детский сад, школа,  2 фельдшерско-акушерских пункта, клуб, библиотека с.Нигирь и библиотечный пункт с.Виданово, почтовое отделение связи). Зарегистрировано 4 индивидуальных предпринимателя.  
Основной целью деятельности органа местного самоуправления является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
В администрацию поступило 41 устных и 2 письменных обращения граждан. Все обращения исполнены в срок. Обращения в основном были связаны с вопросами: уличного освещения,  содержание дорог, благоустройства территории, решением социальных вопросов.

Специалистами администрации:

 - выдано 293 справки (о составе семьи, о проживании, об иждивенцах и т.д.);
- совершено 60 нотариальных действий – выдача доверенностей, свидетельствование подлинности подписи, свидетельствование верности копии документа;
- зарегистрировано 15 актов гражданского состояния – рождение, установление отцовства, расторжение брака, смерть;
- были приняты документы на выдачу (замену) паспортов гражданам и вручении их гражданам (впервые получили – 9, обмен по 20 и 45-летию – 8, по утере – 3, вступление в брак – 2);
- велась работа по приему документов граждан на регистрацию и снятие с регистрационного учета по месту жительства.

- оказана помощь 7 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, в сборе документов на получении субсидий на содержание коров.   

В течении отчетного периода гражданам была оказана помощь в оформлении документов на право собственности жилых помещений. 
По основным вопросам деятельности издано 45 постановлений администрации и 24 распоряжений администрации сельского поселения.

Администрацией ведется учет всех землевладений и землепользований граждан в бумажном виде – похозяйственный учет.
Администрацией обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение.

Администрация принимала активное участие в государственных мероприятиях: по подготовке к выборам, к мероприятиям, связанным с празднованием 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Продолжается традиция – торжественное вручение паспортов юным гражданам нашего поселения специалистами администрации.
Бюджет
Решением Совета депутатов от 21 декабря 2012 г. № 119 был утвержден бюджет  поселения на 2013 год.

Бюджет сельского поселения за 2013 год по доходам исполнен в сумме 6 395 356,33 рублей – 101,8 %, по расходам – 6 644 623,09 рублей – 96,79 %. В доходе бюджета за 2013 год налоговые поступления составили 590 654,17 рублей – 125 %,неналоговые доходы – 12 204,15 рублей – 67,8 %, безвозмездные поступления – 5 802 498,01 рублей. В составе налоговых доходов налог на доходы физических лиц составляет 166 935,80 рублей, налог на имущество 201 748,36 рублей. По итогам 2013 года расходы превышают доходы, тем самым дефицит бюджета составил 249 266,76 рублей. 
Содержание дорог
Средств местного бюджета на содержание дорог в исправном состоянии недостаточно, поэтому работы проводились в пределах имеющихся бюджетных средств.  На содержание дорог было израсходовано 320,0 тыс.рублей. 
В прошлом году было значительно улучшено состояние дорожного полотна в с.Нигирь (проводилась грейдерование дорог и улиц). 
 В зимний период дороги расчищались  не только в с.Нигирь, но и в с.Виданово. Договор на расчистку дорог заключен был с ИП Чистяковым Е.А. 
Благоустройство территории
 Ежегодно постановлением главы утверждается план мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территории сельского поселения. В основном мероприятия всегда выполняются. 

Проводятся субботники по уборке территорий организаций, на придворовых участках жителей поселения. Учениками школы убирается территория возле Памятного знака. 
Летом были закончены работы по перекрытию кровли здания клуба.   В октябре был сделан капитальный ремонт северной стороны здания (замена нижних венцов бруса, утепление стены и обшивка досками). Древесину для ремонта дала безвозмездно организация ООО «Восток», за что им огромное спасибо. На ремонтные работы были привлечены жители с.Нигирь.
Немного обустроили детскую площадку возле школы,  которая была там установлена в 2012 году. Был завезен песок для подсыпки территории вокруг площадки. С погрузкой песка в машины помогло предприятие ООО «Коммунальщик».  А в его подвозе из п.Лазарев нам оказали помощь Настасюк Иван Петрович, Чистяков Евгений Анатольевич, Замотаев Александр Алексеевич. Они предоставили автомашины. Разгрузить песок и разровнять его на площадке помогала молодежь – Петряков Леонид Сергеевич и Водзинский Владимир Витальевич.  
В октябре прошлого года были проведены работы по уборке территории кладбища с.Нигирь, вывоза мусора и вырубки подроста вдоль основной дороги жителями села Водзинским Виталием Николаевичем и Бойчуком Дмитрием Ильичем.   На эти цели было израсходовано 11,3 тыс. рублей из бюджета сельского поселения.
Каждый год  жители сел не перестают удивлять окружающих оригинальностью оформления своих приусадебных участков, а также разнообразием цветочных культур, за что Вам большое спасибо. Наше поселение всегда ставят в пример другим поселениям руководители администрации Николаевского муниципального района. 
Уличное освещение

В 2013 году была произведена замена 80 аварийных опор линии электропередач в с.Нигирь. Для освещения улиц в темное время суток были установлены дополнительные светильники, на данный момент их насчитывается 35 в с.Нигирь, а также восстановлено уличное освещение в с.Виданово. В целях экономии электроэнергии, а соответственно средств, затрачиваемых на уличное освещение, установлены реле времени. Но тем не менее на оплату уличного освещения истрачено 115,5 тыс.рублей.
Жилищный вопрос

В последнее время в нашем поселении остро стоит вопрос о регистрации по месту жительства. В поселении проживают граждане, желающие оформить регистрацию по месту жительства, но так как жилье поселения после банкротства ОАО «Лазаревлес» является бесхозяйным, они не могут этого сделать.  В 2012 году администрацией было предложено жителям оформлять дома в собственность. На конец 2013 года  свидетельство о государственной регистрации права собственности получили 4 человека (Мирошников Д.В., Мирошников В.С., Аширов В.Ю., Корчуганова Л.В.).  Еще за несколькими гражданами суд признал право собственности, им осталось только получить свидетельство о государственной регистрации права собственности.
Воинский учет

Администрацией ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положениями о воинском учете, инструкции.

На конец 2013 года на воинском учете состояло 106 человек, в том числе:

офицеры – 3;

прапорщики, сержанты, солдаты – 101;

призывники – 3.

Образование

Образовательную деятельность на территории поселения ведет МКОУ «Общеобразовательная школа с.Нигирь». На 01 января 2014 года в ней  обучается 55 учащихся. Одним из основных показателей работы школы является качество образований обучающихся, которые подтверждаются результатами ЕГЭ. Ежегодно учащиеся школы успешно сдают выпускные экзамены и поступают в учебные заведения.
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Морозко» посещают 15 детей. 

На сегодняшний день зданию школы и детского садика требуется капитальный ремонт. 

Медицина

В октябре прошлого года заведующий ФАП с.Виданово Злобина Л.А. уехала на постоянное место жительства в другой регион. Долго решался вопрос  о  замене данного специалиста, проводились беседы с медицинскими работниками, проживающими в п.Лазарев, но желающих переехать в с.Виданово так и не нашлось.  И теперь один раз в неделю (по субботам) заведующий ФАП с.Нигирь Полпудникова В.В. выезжает в соседнее село для оказания медицинской помощи населению.   
В конце года в здании ФАП с.Нигирь появился стоматологический кабинет с современным оборудованием. Финансовую поддержку в размере от 1,0 до 5,0 тыс.рублей  на приобретение оборудования и ремонт кабинета оказали индивидуальные предприниматели и жители с.Нигирь:
- Настасюк Любовь Ивановна, 

- Замотаева Нина Ивановна, 

- Чистяков Евгений Анатольевич, 

- Щербакова Мария Ивановна, 

- Белякова Татьяна Викторовна, 

- Светоносова Ольга Александровна, 

- Ганич Валентин Александрович, 

- Соколюк Николай Николаевич, 

- Унгурян Надежда Анатольевна,

- Гончарова Мария Естахиевна.
В течении года к нам будут приезжать стоматологи из г.Хабаровска и  жители сел Нигирь, Виданово и поселка Лазарев, смогут получить стоматологическую помощь по приемлемым ценам.  

Администрация сельского поселения выражает всем оказавшим спонсорскую помощь огромную благодарность.
Культура

В с.Нигирь работают клуб и библиотека, работа в основном направлена на развитие культурно-досуговой деятельности в селе, организацию и проведение массовых праздников, конкурсно-игровых программ, общественных мероприятий. В отчетном году работниками культуры организованы и проведены Новогодний утренник для детей, рождество, день защитника Отечества «Я служу России», Масленица, 8 Марта,  праздничные мероприятия, посвященный Дню Победы (праздничный концерт, возложение цветов к Памятному знаку), «День защиты детей», праздничный концерт, посвященный Дню матери России и другие. Многие мероприятия проводятся совместно с библиотекой, школой, детским садом. В клубе проводятся вечера отдыха, дискотеки. 

Традиционным становится катание детворы 31 декабря на снегоходах с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными персонажами по улицам с.Нигирь.

В клубе работали кружки: вокальный - «Ручеек», изготовление поделок -  «Сделай сам», вязание - «Волшебный клубочек».
   В библиотеке к памятным и праздничным датам проходят выставки книг, детских рисунков, фотовыставки, а ко дню Матери России была проведена выставка работ жителей поселения «Золотые руки наших земляков». Библиотека ведет летопись села.

Услуги связи, торговли

На территории поселения функционируют почтовое отделение связи.  
В третьем квартале этого года в поселении должны установить сотовую связь. 

           Мелкорозничная торговля осуществляется 4 предпринимателями, обеспечивающими снабжение населения товарами первой необходимости. Также они привозят на заказ для жителей поселения бытовую технику, мебель, строительные материалы и многое другое. 


В прошлом году в селе закрылась пекарня, но вопрос по обеспечению населения хлебом был решен. Хлеб доставляют из п.Лазарев 2 раза в неделю. Хотелось бы  надеется, что у нас появится  своя пекарня и  цена на хлеб тогда снизится.
Мероприятий в рамках выполнения требований по ГО и ЧС
Участие администрации сельского поселения в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий.  Ежегодно разрабатывается и обновляется пакет нормативных правовых актов по осуществлению ГО и ЧС на территории сельского поселения.  На балансе администрации имеется одна мотопомпа. В случае пожара привлекается личная техника граждан поселения. В поселении созданы 2 добровольные пожарные дружины (в с.Нигирь 5 человек и с.Виданово 3 человека).  
В заключении я хочу сказать огромное спасибо Совету депутатам сельского поселения, активным жителям за участие в жизни поселения. 
Также выражаю слова благодарности руководителям организаций  села Нигирь за поддержку и помощь в решении проблем нашего поселения. 
          Сегодняшний уровень социально-экономического развития нашего поселения – это итог общей работы, основная цель которой остается неизменной - повышение благосостояния жителей и создание комфортных условия для их проживания. 
Спасибо за внимание!
