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ОТЧЕТ 

главы Нигирского сельского поселения 
о работе администрации Нигирского сельского поселения
за 2014 год и перспективы социально-экономического развития 
на период 2015 года
Общая характеристика

          Нигирское сельское поселение расположено в южной части Николаевского муниципального района Хабаровского края.  В состав поселения входят 2 населенных пункта –   с.Нигирь и с.Виданово. Административным центром является село Нигирь. 
Село Нигирь расположено на побережье Татарского пролива в 183 км от районного центра г.Николаевска-на-Амуре водным транспортом и в 765 км от железнодорожной станции Комсомольска-на-Амуре. Село Виданово расположено в 16 км южнее с.Нигирь.

Общая площадь земель Нигирского сельского поселения составляет 380,9 га.
Органы местного самоуправления Нигирского сельского поселения (Совет депутатов, администрация сельского поселения) осуществляют свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Нигирского сельского поселения и другими законодательными актами. 

          Представительный орган местного самоуправления – Совет депутатов Нигирского сельского поселения, избранный в  сентябре 2013 года сроком на 5 лет. Исполнительный орган – администрация Нигирского сельского поселения. Глава поселения – выборное должностное лицо, избран  08 сентября 2013 года, срок полномочий - 5 лет. 
Основные показатели экономического развития

          Экономику сельского поселения представляют следующие организации и предприятия: Почта России, учреждения образования, здравоохранения и культуры, администрация сельского поселения, 6 субъектов частного бизнеса.
Работа администрации направлена   на  реализацию вопросов местного значения, закрепленных статьей 14 Федерального Закона от 06.10.2003 г.  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Необходимо более подробно остановиться на некоторых вопросах, в первую очередь на формировании, утверждении, исполнении бюджета сельского поселения.

Уточненный план 2014 года по доходам составил 6053,43 тыс. рублей, получено доходов за 2014 год 6136,13 тыс. рублей, или  101,37 % к  годовому плану.

          Уточненный план 2014 года по расходам составил 6339,62тыс. рублей, исполнен в сумме 6330,57 тыс. рублей, или  99,86 % к  годовым бюджетным назначениям.

Плановый объем дефицита бюджета на 2014 год не превышает 5 процентов от уточненного общего годового объема доходов бюджета поселения без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и составляет 87,55 тыс.рублей. На отчетную дату плановый размер дефицита изменился в связи с уточнением налоговых и неналоговых доходов в сторону уменьшения, уточнения остатков денежных средств находящихся на едином счете поселения на 01.01.2014 г. и составил 286,19 тыс.рублей, по исполнению за 2014 год сложился дефицит в сумме 194,44 тыс.рублей. 

Основными источниками формирования собственных доходов бюджета сельского поселения являются:

- налог на доходы физических лиц;
- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения;
- налог на имущество физических лиц;
- транспортный налог;
- государственная пошлина;
- земельный налог;
- арендная плата за земли;
- доходы от уплаты акцизов. 
          Исполнение плана по собственным доходам бюджета составило 1417,9 тыс. рублей, или  106,14 % к утвержденному плану на 2014 год  (1335,9 тыс. рублей), что в 2,4 раза превышает уровень поступлений за 2013 год (592,9 тыс. рублей), что в 2,7 раза превышает уровень поступлений за 2012 год (529,8 тыс.рублей).  
Исполнение плана по налоговым доходам составило 1414,6 тыс. рублей, или 106,2 % к утвержденному плану за 2014 год (1332,7 тыс. рублей), что в 2,4 раза превышает уровень поступлений за 2013 год (580,7 тыс. рублей), что в 2.9 раза превышает поступления в 2012 г. (489,3 тыс.рублей).

Исполнение по неналоговым доходам составило 3,3 тыс. рублей, или 102,2 % к утвержденному плану за 2014 год, что в 3,7 раз меньше поступлений, чем в 2013 году (12,2 тыс. рублей), что в 12,4 раз меньше поступлений, чем в 2012 году (40,5 тыс.рублей).
Администрацией Нигирского сельского поселения велась постоянная и планомерная работа по исполнению доходной части бюджета.
Демографическая ситуация
          За 2012-2014 годы число постоянных жителей поселения сокращается.  Жители выезжают на постоянное место жительства в другие районы Хабаровского края.  Ежегодно смертность превышает рождаемость.                                                                      
	Показатели
	2012год
	2013год
	2014год

	Численность постоянного населения (среднегодовая),чел.
	 
459
	 
415
	405

	Число родившихся,чел
	4
	5
	5

	Число умерших,чел.
	11
	6
	8


          Население трудоспособного возраста –  177 человек  из них женщин 74, мужчин - 103, в том числе молодёжь - 42 человека.  Работают в трудоспособном возрасте  - 47 человек, из них мужчин – 17 чел., женщин – 30 чел. 
2013 г. население трудоспособного возраста - 168 человек  из них: женщин – 70, мужчин – 98, в том числе молодёжь – 49.  Работали в трудоспособном возрасте – 55 чел., из них: мужчин – 12 , женщин – 43.  
2012 г. население трудоспособного возраста – 199 человек из них: женщин – 91, мужчин – 108, в том числе молодёжь – 40.  Работали в трудоспособном возрасте – 85чел., из них: мужчин – 36, женщин – 49.  
Количество безработных граждан по состоянию на 01 января 2015 г. составило 18 человек. На 1 января 2014 г. - 38 человек, на 1 января 2013 г. – 41 человек. 
          Население Нигирского сельского поселения многонациональное: русские, украинцы, белорусы, чуваши и т.д.
Жилищно-коммунальное хозяйство
           Услуги жилищно-коммунального комплекса с 01 июля 2011 года предоставляются обществом с ограниченной ответственностью «Коммунальщик», расположенным в р.п.Лазарев. Основные виды деятельности предприятия, которые оказывает предприятие нашему поселению  – оказание коммунальных услуг населению и организациям по  электроснабжению   и доставке воды.  
Развитие дорожной деятельности
 Протяжённость дорожно-уличной сети Нигирского сельского поселения составляет 7,5 км.
На содержание дорог внутри поселения предусмотрены расходы в сумме 718,91 тыс. рублей.  Расходы за 2014 год составили  718,91 тыс. рублей или 100 % к годовым бюджетным назначениям, из них:

- на оформление внутри поселенческих дорог в собственность поселения (тех.планы)  - 329,91 тыс.рублей;

- ремонт и расчистка дорог от снежных заносов – 389,00 тыс.рублей. 
С 01 июня 2014 г. в поселении сформирован Дорожный фонд.  В 2014 году доходы Дорожного фонда составили: транспортный налог в сумме 15,0 тыс.рублей и акцизы на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжерных) двигателей, производимых на территории РФ, подлежащих зачислению в бюджет поселения в сумме 703, 91 тыс.рублей.

В 2013 году на содержание внутрипоселенческих дорог были предусмотрены расходы в сумме 320,0 тыс.рублей.  Расходы составили 320,0 тыс.рублей или 100 % к годовым бюджетным назначениям, из них:

-  на ремонт и расчистка дорог от снежных заносов – 320,0 тыс.рублей.

В 2012 году на содержание внутрипоселенческих дорог были предусмотрены расходы в сумме 205,0 тыс.рублей.  Расходы составили 120,0 тыс.рублей или 58,5 % к годовым бюджетным назначениям, из них:

-  на ремонт и расчистка дорог от снежных заносов – 120,0 тыс.рублей.
Развитие потребительского рынка
 На территории Нигирского сельского поселения торговую деятельность осуществляют индивидуальные предприниматели: ИП Настасюк, ИП Замотаева, ИП Щербакова, ИП Белякова.  
В октябре 2013 года ИП Щигельская  закрыла пекарню в населенном пункте. Остро стоял вопрос по обеспечению населения хлебом, его приходилось 2 раза в неделю доставлять из р.п.Лазарев. Из-за транспортных расходов цена хлеба составляла 45 рублей. В декабре 2014 года ИП Настасюк расширила свою деятельность, в селе начала работать пекарня. Цена 1 булки хлеба равна 32 рубля.   

Объектов бытового обслуживания на территории сельского поселения нет.
Развитие малого и среднего предпринимательства
В целях оказания содействия  развитию малого предпринимательства, консультативной, информационной поддержки предприятиям и предпринимателям, а также привлечения субъектов малого предпринимательства  для участия в социально-экономическом развитии Нигирского сельского поселения, постановлением администрации    утверждена целевая Программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Нигирском сельском поселении на 2013-2015 годы»,  создан Совет по предпринимательству при главе Нигирского сельского поселения. 

           Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляются помещения в аренду.
Сельское хозяйство
 На территории поселения  13 хозяйств содержат скот и птицу, в том числе: 6 хозяйств имеют 19 голов крупного рогатого скота,  2 хозяйства 5 свиней, 2 хозяйства мелкий рогатый скот - 7 коз, 2 хозяйства 26 кроликов, 1  хозяйство 24  птицы.

Шестерым гражданам, имеющим дойных коров, ежегодно специалисты администрации оказывают содействие в оформлении документов на получение субсидии в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Хабаровского края в размере 4 тыс. рублей на одну дойную корову на приобретение кормов.

Образовательная деятельность 
 На территории поселения  имеется общеобразовательная школа.
 В  школе обучение организовано в одну смену. Два класса комплекта -  1-3 и  2-4 классы.  В 2014 году обучались 58 учащихся, в 2013 – 56 ученика,  в 2012 – 59 ученик.  

В МКОУ ООШ с. Нигирь работает 24 человека. Десять педагогов и четырнадцать человек обслуживающего персонала. Все педагоги повысили свою квалификацию (курсы повышения квалификации), 90% педагогов аттестованы.

 На 2013-2014г. была выставлена вакансия учителя биологии и  учителя русского языка, вакансия учителя биологии закрыта, учитель литературы проходит переподготовку по специальности учитель русского языка и литературы. На 2014-2015 учебный год выставлена вакансия учителя иностранного языка и учителя начальных классов. Вакансии
учителя иностранного языка в этом учебном году будет закрыта с середины 3
четверти, по вакансии учитель начальных классов, заключен договор  на 2015-2016 учебный год с учащейся Хабаровского педагогического училища.  На 2015-2016 учебный год вакансий не выставлено.              Удовлетворенность обеспечением образовательных услуг  проводилась только за  2013-2014 учебный год и составила  81,6% респондентов.
Взаимодействие школы и администрации Нигирского сельского поселения  происходит через организацию работы Совета школы, общешкольного родительского комитета, что предусматривает совместное  проведение, собраний, совещаний, рейдов, внеклассных мероприятий, социально значимых дел и классных часов.

Состояние материально-технической базы и содержание здания школы соответствует целям и задачам образовательного учреждения, санитарным нормам и пожарной безопасности. МБОУ ООШ с. Нигирь расположено в одном здании.   Состояние удовлетворительное, капитальный ремонт не производился. Здание школы размещено на самостоятельном благоустроенном земельном участке, где выделены зоны: физкультурно-спортивная, хозяйственная, игровая (игровая зона для учащихся начальных классов). Площадь здания школы озеленена насаждениями. По периметру здания предусмотрено наружное электрическое освещение. Занятия проводятся в одну смену, водоснабжению привозное, отопление производится электрическими котлами. В школе имеется необходимый набор помещений для изучения обязательных учебных дисциплин. Учащиеся  обучаются в учебных помещениях, закрепленных за каждым классом. Классы оборудованы ученической мебелью (двухместные столы, стулья разной высоты). Вентиляция в школе естественная канальная, проветривание помещений осуществляется через фрамуги.
К основным проблемам школы относятся:

- утепление тыльной стороны  и обшивка внутренних стен здания, замена окон.

- ремонт кровли.

- ограждение  территории  школы забором

- улучшение материально технической базы школы (кабинет физики и химии).
Обеспечение доступности дошкольного образования
В детском саду № 27 «Морозко» создана разновозрастная группа. Наполняемость   – 12 детей.  В 2014 году посещали 11 детей, в 2013 г – 14.    Проблемы дефицита мест в детском саду нет. В саду работает 5 человек. Обеспеченность кадрами 100% .  
Стоимость содержания ребёнка в дошкольном учреждении составляет

  128 рублей в день.

Родительская плата в среднем составляет   3,0 тыс. рублей.
К основным проблемам детского сада относятся:

- срочный ремонт кровли;

- замена окон на энергосберегающие;

- частичный ремонт стен.
Культура 
          На территории сельского поселения функционируют 2 учреждения культуры - библиотека  и клуб. 

В библиотеке работает 1 человек. В клубе 5 – заведующий клубом, уборщик служебных помещений, 3 сторожа. Укомплектованность кадрами 100 %. 

Населению предоставляются разные услуги согласно планов работ.
Учреждения культуры и администрация сельского поселения работают  в тесном сотрудничестве:

- организация и проведение торжественных и культурно-массовых мероприятий;

- оказание администрацией содействия в проведении работ по ремонту здания  и системы отопления.  
К основным проблемам учреждений культуры относятся:
- замена окон на энергосберегающие.
Здравоохранение
Медицинские услуги на территории поселения оказывает фельдшерско-акушерский пункт  с.Нигирь. 
Помещение ФАП является собственностью Николаевского муниципального района. В настоящее время идет процедура передачи помещения в собственность сельского поселения. 

В ФАП работает 5 человек. Заведующий, медицинская сестра, уборщик служебных помещений, 2 истопника (сезонные работники) Укомплектованность кадрами 100%.  

В настоящее время заведующий ФАП находится в дородовом  отпуске и обязанности заведующего исполняет медицинская сестра, которая не имеет разрешения на выдачу листков нетрудоспособности. 

Выездным  флюорографическим обследованием в 2014 году охвачено 83,8% населения: по списку  – 291 чел.; фактически – 244 чел. За 2014 год оказано 4216 амбулаторных услуги.    В целях профилактики заболеваний эпидемического характера (грипп, корь, краснуха, энцефалитный клещ) проводится массовая вакцинация населения. Охрана здоровья матери и ребенка – особое направление, проводится ранняя диагностика заболеваний и направление на лечение, патронаж грудных детей. 
Фельдшерско-акушерский пункт работает в тесном взаимодействии с учреждениями здравоохранения в районе – больница р.п.Лазарев. Медработники записывают больных на прием к врачам, направляют больных на лечение в стационар. 
В 2014 году администрацией сельского поселения в здании ФАП в одном из кабинетов было заменено окно на энергосберегающее. Стены были обшиты минеральным утеплителем «Изовер», поверх которого был наложен металлический сайдинг.  
  К основным проблемам фельдшерско-акушерского пункта относятся:
- необходимость замены старых  медицинских инструментов и оборудования на новые;

- замена устаревшей мебели;

- приобретение глюкометра;

-  установление пожарной сигнализации и противопожарного щита;

- проведение косметического ремонта.

В настоящее время остро стоит вопрос по медицинскому обслуживанию жителей с.Виданово. В конце 2014 г. ФАП с.Виданово был закрыт, а сотрудники уволены  по сокращению штатов. 

Состояние жилья в поселении
На территории Нигирского сельского поселения 16 одноквартирных и 101 двухквартирных домов. 
В собственности граждан находится 2 дома и 4 жилых помещений.

Количество муниципальных квартир – 2.

В 2014 году поставлены на бесхозяйный учет 141 квартира в с.Нигирь и 16 квартир в с.Виданово. 
В связи с тем, что в муниципальной собственности жилых помещений нет, жилье по программам не предоставляется.   
Администрация сельского поселения по ходатайству директора школы предоставила временно жильё для  учителя биологии в заброшенной хозяевами квартире, где сделала текущий ремонт (отремонтировала систему отопления, полы, крыльцо, застеклила выбитые стекла). Косметический ремонт (побелка, покраска, наклеивание обоев) преподаватель сделал сам за счет собственных средств.  
Развитие муниципальных услуг
 Администрацией Нигирского сельского поселения в 2014 году было разработано и утверждено 8 административных регламентов по оказанию муниципальных услуг физическим и юридическим лицам. Обращений об оказании муниципальных услуг в администрацию поселения не поступало.   
За 2014 год  выдано -  255 различных справок (о составе семьи, справки с места жительства, о провозе багажа и др.).
Администрацией сельского поселения выполняются государственные полномочия по вопросам записи актов гражданского состояния и нотариальные действия.

За 2014 год в администрации   сельского поселения зарегистрировано 17 актов гражданского состояния:

- о рождении -  5;

- об установлении отцовства – 3;

- о расторжении брака – 1;

- о заключении брака – 2;

- о смерти – 6.

Совершено 49 нотариальных действий на сумму 3350 рублей:

- доверенности на получение пенсий, пособий  – 26;

- прочие доверенности – 15;

- свидетельствование подлинности подписи на документах – 8.

Работа с ветеранами, пенсионерами, льготными категориями граждан (инвалидами)
           В администрации сельского поселения ведет работу  специалист по социальной работе КГБУ «КЦСОН». Гражданам оказывается помощь в оформлении документов на:

          -  получение адресных пособий по нуждаемости – 17 человек;

- социальное пособие на погребение – 7;

- ежемесячное пособие по рождению ребенка – 15;

- оформление документов на получение новогодних подарков – 15;

- оформление документов на оздоровительную площадку – 28;

- оформление документов на бесплатное питание в школе для детей из малообеспеченных семей – 28.

- помощь в оформление оплаты проезда к месту лечения и обратно, оплата проезда по социальным нуждам, проезд на городском и пригородном транспорте – 18.     
В с.Нигирь обслуживаются социальным работником 3 пенсионера, нуждающихся в постоянном постороннем уходе.

Коренные малочисленные народы Севера
           На территории поселения зарегистрированы 2 коренных малочисленных народов Севера, которые не проживают в селе несколько лет.
                   Подростки, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации
 Подростков, состоящих на учете ПДИ и неблагополучных семей в сельском поселении нет.

Итоги социально-экономического развития за 2014 год

За 2014 год администрацией сельского поселения проведена большая работа.


1. Отремонтировано здание артезианской скважины: 


- заменен сгнивший брус;

- здание обшито досками, покрашено;

- кровля перекрыта металлическим сайдингом.

2. Территория полигона бытовых отходов (свалка) огорожена со стороны дороги 2-х метровым забором. 

3. На территории кладбища построено помещение для рабочего инвентаря.

4. Произведен частичный ремонт моста через р.Нигирь (замена деревянного полотна).
5.  Пустующее бывшее помещение АТС перестроено под гостиницу. 

6. Приобретены 14 светодиодных светильников.  Поставлена линия электропередач из 9 опор между населенными пунктами Малый и Большой Нигирь для уличного освещения.

7. На территории администрации сельского поселения построено подсобное помещение под инвентарь добровольной пожарной дружины.
8. Произведен частичный ремонт ЛЭП в с.Виданово. 

9. Приобретены дорожные знаки. 

10. Реализован совместный проект  с компанией «Эксон Нефтегаз Лимитед» на приобретение детской площадки «Городок». 

11. Проведен частичный ремонт дороги между населенными пунктами   Малый и Большой Нигирь.
12. Оказано содействие:

-  жителям поселения в приобретении лицензий на вылов корюшки;

- при  установке и монтаже оборудования сотовой связи Билайн в с.Нигирь безвозмездно предоставлялся в пользование экскаватор «Беларусь».
13. Силами жителей села ликвидированы последствия ЧС, прошедшие в октябре 2014 года.

14. Осенью начались работы по участию в краевой программе по поддержке местных инициатив с проектом – благоустройство территории Памятного знака односельчанам участникам Великой Отечественной войны 1941-1945гг.
15. В декабре в компанию «Эксон Нефтегаз Лимитед» направлен  проект заявки на получение благотворительной помощи для реализации проекта «Физкультура-здоровье-спорт». Направление работы по проекту – приобретение спортивного оборудования и инвентаря для школы с.Нигирь.

Перспективы социально-экономического развития на период 2015 г.
В целях создания условий для дальнейшего развития экономики и социальной сферы, улучшения жизнедеятельности населения администрации Нигирского сельского поселения в 2015 году предстоит решение ряда задач:

- оформить жилищный фонд в собственность поселения с дальнейшей передачей его в собственность гражданам;

- ремонт дорог, установка дорожных знаков;

- в случае победы в конкурсе по поддержке местных инициатив благоустроить территорию Памятного знака;

- продолжить приобретение и установку светодиодных светильников;

- благоустроить территорию кладбищ в селах Нигирь и Виданово;

- обновить минерализованную полосу; 

- вести постоянную и планомерную работу по исполнению доходной части бюджета сельского поселения;

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации и  депутатов  поселения, индивидуальных предпринимателей, организаций, учреждений,  расположенных на территории поселения и труда наших жителей.  Не все запланированное выполнено, но у нас хватит сил и желания довести задуманное до конца. 

У нас очень активный работоспособный депутатский корпус  и специалисты администрации.

Работа администрации Нигирского сельского поселения строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия с  депутатами Совета депутатов сельского поселения, индивидуальными предпринимателями, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения. 

Убежден, что совместно мы сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуемые намеченные планы.

Глава Нигирского

сельского поселения                                                                              А.В. Кущ 
