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Главам органов местного самоуправления Николаевского муниципального района















Для опубликования на сайтах администраций направляю информацию:

[bookmark: _Hlk104195532][bookmark: _Hlk157694870][bookmark: _Hlk129595735]«Николаевской-на-Амуре городской прокуратурой направлено в суд уголовное дело по обвинению несовершеннолетней, похитившей имущество водителя такси»
В октябре 2023 года несовершеннолетняя, 17-летняя жительница Ульчского района Хабаровского края, будучи отчисленной из профессионального техникума по специальности «повар-кондитер», находясь в г. Николаевске-на-Амуре, при помощи телефона вызвала службу такси.
В ходе поездки, девушка сообщила в разговоре водителю, что ей негде жить, на что мужчина предложил переночевать у своих знакомых – супружеской паре, находясь в гостях у которых, и дождавшись, когда все уснут, взяла из карманов куртки «своего спасителя» ключи от его автомобиля и банковские карты, и покинула место своего ночлега.
Девушка при помощи похищенных ключей совершила угон автомобиля, в котором также похитила наличные денежные средства (3 тысячи рублей), принадлежащие хозяину транспортного средства.
Указанными наличными денежными средствами, а также при помощи банковских карт водителя такси, несовершеннолетняя расплачивалась в магазинах и автозаправочной станции.
В итоге, девушкой похищено 15 тыс.рублей.
Прекратить преступные действия злоумышленницы помогло совершенное ею дорожно-транспортное происшествие – наезд на забор частного дома.
Своими действиями несовершеннолетняя совершила три преступления – часть 1 статьи 158, пункт «г» части 3 статьи 158, часть 1 статьи 166 УК РФ (кража, в том числе, с банковского счета, угон автомобиля).
В ходе расследования уголовного дела девушка свою вину в совершенных преступлениях признала в полном объеме, но оплатить причиненный ущерб не смогла в виду отсутствия денежных средств.
[bookmark: _GoBack]31.01.2024 уголовное дело направлено в Николаевский-на-Амуре городской суд Хабаровского края для рассмотрения по существу.
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