В Николаевске-на-Амуре к реальному лишению свободы осужден местный житель за причинение тяжкого вреда здоровью человеку
	Николаевской-на-Амуре городской прокуратурой поддержано обвинение по уголовному делу в отношении 28-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. з ч. 2 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия).
	Установлено, что в августе 2023 года мужчина (потерпевший) находился во одном из дворов дома города, распивал спиртное в компании знакомых. В ходе распития между потерпевшим и женщиной, проживающей в указанном доме, произошел конфликт, в ходе которого женщина позвала своего сожителя (осужденного). Мужчина вышел из дома с ножом с целью выяснения отношений с «обидчиком» своей сожительницы, нанеся потерпевшему 3 удара ножом, причинив тяжкий вред здоровью.
Очевидцы вызвали бригаду скорой помощи. Медики оперативно прибыли на место и доставили пострадавшего в больницу для оказания экстренной помощи. 
После возбуждения уголовного дело в отношении мужчины избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.
В ходе судебного разбирательства мужчина признал вину в полном объеме, однако не смог избежать реального лишения свободы из-за тяжести совершенного преступления, а также наличия предыдущих непогашенных судимостей (освобожден по отбытию наказания в июне 2022 года). 
[bookmark: _GoBack]Суд, учитывая позицию городской прокуратуры, назначил наказание за указанное преступление с учетом совокупности смягчающих и отягчающих вину обстоятельств в виде 5 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
	Приговор не вступил в законную силу.

 Помощник прокурора                                                         Сумарокова Ю.В.









